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Julestrumpan 

 

Jag har gjort för många virkade mandalas i mitt liv. De fyller upp lådor och jag har inte hjärta 

att slänga dem, alla bekanta har, mer eller mindre motvilligt fått sin del men ändå är de ju så 

roliga att virka! Har samtidigt klurat på att göra fina julstrumpor och plötsligt insåg jag att 

just julstrumpor är perfekta att använda alla roliga maskor från mandalas på. Och inga 

bekanta har ju fått julstrumpor och vem behöver inte en sån? Den första spontanvirkade jag 

i massa färger och roliga maskor, den kan man beskåda i min instragram (annimia77) och kan 

hända att jag får feeling och skapar ett mönster på en liknande. Denna är enklare med ett 

repetitivt mönster. Jag har använt ett ullgarn till detta, men ren bomull funkar säkert också.  

Material  

Garn: Rauma finull:  

Färg A: Vit nr 400, 2 nystan. 

Färg B: syrén nr 4306, 1 nystan. 

Färg C: Lila nr 4042, 1 nystan. 

Virknål: 2,5 mm. 

Storlek: ca. 44 cm lång från överkant till tåspets. 

Övriga tillbehör: 2 öppningsbara markörer. 
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Förkortningar: 
lm: luftmaska. 

fm: fast maska. 

fmb: fast maska gjord i bakre maskbågen. 

stf: stolpe gjorde i främre maskbågen. 

dstf: dubbelstoflpe gjord i främre maskbågen. 

pop4f: Popcornmaska på fyra stolpar, gjord i främre maskbågen. 

2dstftills: 2 dubbelstolpar tillsammans, gjorda i främre maskbågen.  

2fmtills: 2 fm virkade tillsammans. 

Mönster:  

Mönstret är delbart med 5. 

Varv 1 och 2:  

Färg A 

Börja var som helst.  

1 fmb i varje maska. 

Varv 3:  

Färg B  

Börja i en fmb som ligger direkt över en 2dstftills.   

*1fmb, 1 stf gjord i nästa maska men på varv 2, 2 dstf gjorda i nästa 2 maskor men på varv 1, 

1 stf gjord i nästa maska men på varv 2*. Upprepa *-* varvet ut. 

 

Varv 4 och 5:  

Färg B  

Börja var som helst. 

1 fmb i varje maska. 
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Varv 6:  

Färg C 

Börja i maskan rakt över fm från varv 3.  

*3 fmb, Pop4f i maskan på varv 4 som är gjord i 2:a dstf, 1 fmb* Upprepa *-* varvet ut. 

  
Varv 7:  

Färg A:  

Börja i maskan direkt efter en popmaska. 

*4, fmb, 2dstftills med första ”benet” till höger om pop i maskan från varv 4 som är gjord i 

första stf, andra benet görs till vänster om pop i maskan från varv 4 som är gjord i den andra 

stf.*. Upprepa *-* varvet ut. 

 

Start och skaft:  

Jag klipper garnet efter varje varv, även när jag ska fortsätta med samma färg. Varje varv 

börjar med en stående fast maska och avslutas med “invisible join”. Jag tycker att det blir 

absolut snyggast, och värt alla trådändar som ska fästas. Det går så klart bra att avsluta 

varven med en smygmaska istället.  
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Med färg A: Virka 85 lm, slut till en ring.  

Virka ett varv fasta maskor, 1 fm i varje lm (=85 fm) med färg A.  

Första gången varv 3 görs kan starten göras var som helst. Var noga med att hoppa över de 

maskor i de fall maskan ska göras i en maska på tidigare varv.  

Upprepa mönstret, varv 1-7, totalt 8 gånger och virka därefter varv 1. 

Häl 
Hälen virkas med färg A och består av 40 maskor, placera ut två markörer i maskorna precis 

före och efter dessa maskor så blir det lite lättare. 

Hälvarven virkas i båda maskbågarna och garnet ska INTE klippas av efter varje varv. Första 

varvet virkas från rätsidan.  

Hälminskningsvarv 1: Virka 38 fm, vänd. 

Hälminskningsvarv 2: 1 lm, Virka 36 fm vänd. 

Fortsätt så här, virka 2 maskor färre på varje varv, så att det blir som trappstege med två 

maskor på varje, till och med varvet som du virkar 12 maskor.  

 

Nu är det dags att öka. Rätsidan borde vara mot dig.  

Hälökningsvarv 1: 1 lm, virka 12 fm, 1 fm i första maskan i trappsteget, vänd. 

Hälökningsvarv 2: 1 lm, virka 13 fm, 1 maska i trappsteget vänd. 

Hälökningsvarv 3: 1 lm, virka 14 fm, 1 fm i trappsteget där det finns en maska kvar och 

därefter 1 fm i nästa trappstegs första maska. 
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Upprepa varv 3 men öka 2 fm på varje varv tills antalet maskor åter är 40. På de två sista 

varven ökas bara en maska på varje varv.  

OBS! På sista varvet ska alla fastmaskor virkas i bakre maskbågen! Det sista varvet ska vara 

från rätsidan och om det INTE är det, så virka ett varv till, utan ökningar över alla maskor. 

Det är ok att trixa lite om det blev lite tokigt någonstans, huvudsaken är att hälmaskorna 

är tillbaka på 40 maskor. 

Fot: 

Fortsätt virka enligt mönstret i totalt fyra rapporter. (Första rapporten börjar på varv 2.) 

Tån: 

Tån virkas i spiral (Det betyder alltså att man inte börjar och avslutar varje varv) med färg A, 

men man måste ändå hålla koll på var varvet börjar så använd markör för att markera första 

maskan och flytta den efterhand.  

Tån består av fm som stickas i båda maskbågarna. 

Jag börjar ungefär mitt under strumpan, men det är inte så noga.  

Tåminskningsvarv 1: *3 fm, 2fmtills.* upprepa *-*  varvet ut, 17 maskor är minskade. 

Virka 5 varv med enbart fm (utan minskningar). 

Tåminskningsvarv 2: *2 fm, 2fmtills.* Upprepa *-* varvet ut. 17 maskor är minskade. 

Virka 4 varv med enbart fm (utan minskningar). 

Tåminskningsvarv 3: *1 fm, 2fmtills.* Upprepa *-* varvet ut. 17 maskor är minskade. 

Virka 2 varv med enbart fm (utan minskningar). 

Tåminskningsvarv 4: *2 fmtills* Upprepa *-* varvet ut.  

Virka 1 varv med enbart fm (utan minskningar). 

Tåminskningsvarv 5: *2 fmtills* Upprepa *-* varvet ut.  

Tåminskningsvarv 6: *2 fmtills* Upprepa *-* varvet ut. 

Klipp av garnet och sy igen hålet.  

Överkant 

Färg A: Virka ett varv fm med nedtag ett varv längre ner (för en lite mer stabil kant).  

Virka därefter ett varv med kräftmaskor med nedtag på samma ställen som föregående 

varvs maskor.  

Klipp av tråden och fäst så osynligt det går. 

Hank 

Med färg A: (Tänk på att gärna ha en lite längre garnsnutt, den ska användas till att sy fast 

hanken med sen.) 
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Hank start: 5 lm, vänd. 

Hankvarv 1: 1 lm, 4 fm (genom båda maskbågarna), vänd. 

Upprepa Hankvarv 1 tills hanken mäter ca 17 cm.  Klipp av men intet för kort så att änden 

kan användas till att sy fast hanken med. 

Byt till färg C virkar du ett varv med fasta maskor runt hela hanken. Jag har valt att göra 

varannan maska lite längre in. 

Fäst färg c och använd nu färg A till att sy fast hanken. Hitta längst bak (över hälen) på 

strumpan och sy fast den på var sida. 

 

 


